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PATIENTENINFORMATION

Check Up 35 nur noch alle 3 Jahre möglich!
Was ist passiert?

Seit dem 1.4.2019 haben Mitglieder der gesetzlichen Krankenkassen nur noch alle 3 Jahre Anspruch auf die umfangreiche Vorsorgeuntersuchung Check-up 35

Dies ist eine aktiv durch die Krankenkassen herbeigeführte Verschlechterung der Gesundheitsversorgung in unserem Land, um Geld einzusparen, in einem Land, in dem Ihr KFZ (TÜV weiterhin alle zwei Jahre!) offensichtlich mehr wert ist als Ihre Gesundheit! 

Wer entscheidet sowas?

Diese Entscheidung hat der Bewertungsausschuss der aus je 3 Vertretern des Spitzenverbandes der gesetzlichen Krankenkassen (GKV- SV) und 3 Vertretern der kassenärztlichen Bundesvereinigung (KBV) besteht am 29.3.2019 getroffen. 

Zwischen Entscheidung und Inkrafttreten sind also ganze 3 Tage vergangen. 

Wen betrifft es:

Vor allem erstmal Sie als Patienten. Denn Ihre Krankenkassen kürzen Ihnen Leistungen bei gleichbleibenden Beiträgen. Das wichtige Feld der Gesundheitsprävention wird damit weiter geschwächt. 

[bookmark: _Hlk5178389]Wir wollen aber auch nicht verschweigen, dass die neue Regelung auch uns Ärzte negativ betrifft, da die Zahl der Check-ups, die bisher mit 34,63 Euro pro Untersuchung (ein Vergleich mit Löhnen für andere Dienstleister ist hier vielleicht auch mal interessant) vergütet wurden, nun zumindest für die nächsten Jahre deutlich sinken wird. 
 
Die in Aussicht gestellte Honorarerhöhung von 1,84 Euro pro Untersuchung darf man, um es mal hochdeutsch auszudrücken, wohl getrost als Verarschung betrachten! 

[bookmark: _GoBack]Als besonderer „Leckerbissen“ wurde uns Ärzten, die diese Untersuchungen durchführen, bisher seitens der kassenärztlichen Vereinigungen, die diese Entscheidung ja mitgetroffen haben, keinerlei Information darüber gegeben, ob es irgendwelche Übergangsregelungen gibt. Denn alle Patienten, die 2017 eine Check-up 35 Untersuchung hatten und schon Termine für 2019 haben, können die Untersuchung erst wieder in 2020 machen. Da die Regelung rückwirkend beschlossen wurde, müssen wir leider auch schon vergebene Termine stornieren. 

Wir sind über diese immer weiter zunehmende Bevormundung in diesem System sehr betrübt!

Ein Hausarzt aus dem Harz                 Der Vorsitzende des Hausärzteverbands
       Christian Seefeld                                                                    Dr.  Carsten Gieseking
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